
郏县民政局2017年部门预算公开说明

第一部分
一、郏县民政局主要职责
(一)贯彻民政工作法律、法规和方针、政策；拟订全县民政发展规划和民政工作政策；起草全县民政工作规范性文件并组织实施和监督检查。

(二)承担依法对社会团体、基金会、民办非企业单位进行登记管理和监察责任。
(三)贯彻落实优抚政策，负责拥军优属、拥政爱民工作；监督实施各类优抚标准；负责褒扬烈士、评残工作;指导全县优抚事业单位和烈士纪念建筑物保护单位的建设和管理工作。

(四)贯彻落实军队离退休干部、退休士官、军队无军籍退休退职职工（以下简称军休人员）和复员退伍军人安置工作政策并组织实施。负责退役士兵、转业士官、退役士官、军队复员干部、移交地方安置的军队离退休干部和军队无军籍退休退职职工的接收安置工作;落实军队离退休干部、军工(遗属)的有关政治、生活待遇；指导军地两用人才培训。

 (五)落实减灾救灾工作政策，负责组织、协调全县减灾救灾工作;组织自然灾害救助应急体系建设；负责组织核查并统一发布灾情；筹措、管理和分配救灾款物并监督使用；组织、指导社会捐助工作和救灾捐赠工作。

   （六）牵头拟定社会救济规划、政策、标准，健全城乡社会救助体系；负责城乡居民最低生活保障、农村五保供养、医疗救助、临时救助、生活无着人员救助工作；负责低收入家庭信息核对工作；指导救助管理站建设，协调流入郏县的流浪乞讨人员返回原籍工作。

(七)拟定全县行政区划总体规划和行政区域界线、地名管理办法，负责全县村级以上行政区域的设立、命名、更名、隶属关系和界线变更的审核报批工作;负责县界勘定和管理工作；指导、审核上报全县地名的命名、更名；承办标准地名发布的具体工作，提供地名信息，检查监督标准地名的使用；规划地名标志的设置和管理，推广地名标牌国家标准；收集整理地名资料，管理地名档案和地名信息系统。

(八)贯彻落实城乡基层群众自治建设和社区建设政策并指导实施;指导社区服务体系建设;提出加强和改进基层政权建设的建议;推动村务公开和基层民主政治建设。

 (九)贯彻落实社会福利事业政策、标准和社会福利机构管理办法;拟订社会福利事业发展规划，指导社会福利机构管理工作，管理本机社会福利彩票公益金，落实福利企业扶持政策，落实促进慈善事业发展政策；负责孤儿等困境儿童、老年人、残疾人特殊困难群体权益保障工作。

(十)贯彻落实婚姻管理、殡葬管理和儿童收养政策;指导婚姻登记、殡葬管理和儿童收养工作,负责推进婚俗和殡葬改革。

(十一)贯彻落实老龄事业发展规划和政策并组织实施;指导老年人权益保障工作；综合协调养老服务业发展，组织指导养老服务体系建设工作。

(十二)会同有关部门拟订社会工作发展规划、政策和职业规范,推进社会工作人才队伍建设和相关志愿者队伍建设。

(十三)承办县政府交办的其他事项。

根据以上职责,县民政局设7个内设机构。

二、预算单位构成

郏县民政局机关本级

郏县殡葬管理所

郏县殡仪馆（郏县烈士陵园）

第二部分
2017年度部门预算情况说明
一、收入支出预算总体情况说明
2017年收入总计8710.5万元，支出总计8710.5万元，与2016年相比，收、支总计各增加721.9万元。主要原因：业务增加。
 二、收入预算总体情况说明
2017年收入合计8710.5万元，其中：本级安排财政拨款2706.2万元；上级转移支付5434.6万元；一般公共预算0万元; 政府性基金收入0万元；专户管理的教育收费0万元;事业收入（不含教育收费）0万元;部门财政性资金结转569.8万元。

三、支出预算总体情况说明
2017年支出合计8710.5万元，其中：基本支出366.8万元，占4%；项目支出7774万元，占89%。
四、财政拨款收入支出预算总体情况说明
2017年财政拨款收支预算8710.5万元，政府性基金收支预算0万元。
五、基本支出预算情况说明
2017年基本支出366.8万元，其中：人员经费332.8万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、 奖金、社会保障缴费、伙食补助费、绩效工资、其他工资福利支出、离休费、退休费、抚恤金、生活补助、医疗费、助学金、奖励金、住房公积金；公用经费34万元，主要包括：办公费、印刷费等支出。

六、政府性基金预算支出情况说明
2017年没有使用政府性基金预算拨款安排的支出。
七、“三公”经费支出预算情况说明
2017 年“三公”经费预算为45.18万元。具体情况如下：

（一）公务用车购置及运行费 27.98万元，其中，公务用车购置费0万元；公务用车运行维护费27.98万元，主要用于开展工作所需公务用车的燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出。公务用车购置费预算数与 2016 年相比没有变化。

（三）公务接待费17.27万元，主要用于按规定开支的各类公务接待支出。在日常工作中不断规范公务接待管理，严格接待审批控制，厉行勤俭节约，不断压缩公务接待费支出。

八、其他重要事项的情况说明

（一）机关运行经费支出情况

2017年机关运行经费支出预算34.03万元，主要保障机机构正常运转及正常履职需要。
（二）政府采购支出情况

2017年政府采购预算安排317.8万元。主要用于民政局办公用房维修21.8万元；福利中心运行购置办公、厨房用具60万元；救灾物资的采购156万元；“八一”慰问物品的购置25万元；春节慰问物品的购置55万元。
第三部分

名词解释

一、财政拨款收入：是指县级财政当年拨付的资金。
二、事业收入：是指事业单位开展专业活动及辅助活动所取得的收入。
三、其他收入：是指部门取得的除“财政拨款”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入。 
四、用事业基金弥补收支差额：是指事业单位在当年的“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”和“其他收入”不足以安排当年支出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（即事业单位以前各年度收支相抵后，按国家规定提取、用于弥补以后年度收支差额的基金）弥补当年收支缺口的资金。
五、基本支出：是指为保障机构正常运转、完成日常工作任务所必需的开支，其内容包括人员经费和日常公用经费两部分。
六、项目支出：是指在基本支出之外，为完成特定的行政工作任务或事业发展目标所发生的支出。
七、“三公”经费：是指纳入县级财政预算管理，部门使用财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。

八、机关运行经费：是指为保障行政单位（含参照公务员法管理的事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。
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