黄道镇2022年度法治政府建设

工作报告

2022年，黄道镇按照县委、县政府及县委全面依法治县委员会的总体部署和要求，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“创平安、保民生、调纠纷、促稳定”为总目标，把“发展、稳定、平安、和谐”作为工作主线，坚持“围绕中心、服务大局”的工作方针，积极开展普法宣传工作，努力建设“平安黄道”“和谐黄道”“法治黄道”。
一、工作开展情况
（一）强化组织领导，落实工作责任
一是成立了以镇党委书记、镇长为双组长，分管领导为执行副组长，其他班子成员为副组长，相关职能部门、镇单位负责人及各村支部书记为成员的法治政府建设工作领导小组，负责全镇依法治镇工作的组织领导和统筹协调，领导小组下设法治政府建设工作办公室，分管领导兼任办公室主任。二是按照“党委统一领导，党政齐抓共管”的原则，把法治建设、依法行政工作列入年度工作计划，坚持将法治政府建设工作与各项工作同研究、同部署，切实形成主要领导负责抓、分管领导具体抓，相关部门配合抓的工作局面，全面统筹推进我镇法治政府建设工作。
（二）加强理论学习，提升法治能力
坚持把加强法治理论学习摆在做好法治政府建设工作的突出位置，坚持领导干部率先垂范，充分发挥“关键少数”的学法示范作用，通过镇党委理论中心组、党政班子会、机关干部会等会议，加强对《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国消防安全法》《中国共产党章程》等法律法规的学习，推动全体机关干部学法用法常态化，全面提升机关干部“知法、懂法、用法”水平，不断增强机关干部法治思维，为依法治理提供可靠的法治队伍保障。
（三）强化普法宣传，提升法治思维
一是认真落实“谁执法谁普法”普法责任制，通过悬挂横幅、发放宣传页、大喇叭广播、微信群转发和出动宣传车等多种形式，扎实开展防范非法集资、电信诈骗、禁毒等宣传活动，提高群众识毒、防毒、拒毒意识和防范非法集资、电信诈骗能力。二是联合镇公安派出所、司法所积极开展《宪法》《民法典》《治安处罚法》等法律法规及惠民政策宣传，引导群众依法办事、依法维权，鼓励群众在积极学法、用法、知法、守法的同时，学会用法律的武器保护自己的合法权益。三是扎实开展国家反诈中心APP推广使用，全镇群众注册使用率超过70%。

（四）依法行政决策，严格执法程序

一是结合全镇工作实际、紧扣发展目标，制定了黄道镇2022年度法治政府建设工作计划和目标任务，确保法治政府建设工作稳步推进。二是健全科学民主决策机制，严格落实行政决策制度、重大事项集体讨论决策制度，建立决策纠错机制、实行行政问责制度，坚持依法决策、科学决策、民主决策，防止决策的盲目性、随意性，防止决策失误。三是充分发挥法律顾问参谋作用，聘请专业律师为我镇法律顾问，持续提高行政决策水平，为我镇重大决策提供法律建议。

二、存在的问题
一是普法宣传形式相对单一，按部就班地开展“谁执法谁普法”等程序化宣传较多，自主创新的普法活动较少。

二是执法队伍建设仍需加强，法律专业人才欠缺，依法行政能力和水平有待进一步加强。

三是部分同志对学法用法的重要性认识不够，在理论与实践相结合方面，还存在一定差距。
四、下一步打算
2023年，黄道镇将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想 全面加强法治政府建设。

持续提升法治意识

一是牢固树立法治意识，持续加强镇村干部法治教育，提升法治思维，不断增强运用法律知识解决实际问题的能力，提升依法行政能力和依法行政水平。二是切实抓好农村法治宣传教育，通过灵活多样的宣传形式，大力宣传法律知识，培养群众知法、学法、守法、用法意识。

持续强化行政监督

严格按照法律法规和有关政策要求，积极、稳妥、有序推进政务公开，持续增强行政执法透明度。及时向群众公开各行政行为的法律政策依据、具体的办事程序，通过各种渠道公示依法应当公示的材料，自觉接受群众监督。
持续推进平安建设

深入开展矛盾纠纷日常排查和重点排查行动，全方位排查摸底，做到早发现、早介入、早解决，切实把矛盾化解在萌芽状态，避免纠纷升级，加强重大群体性纠纷的预防和应急处置，持续推进“平安黄道”“和谐黄道”“法治黄道”建设。


